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O finanční podporu v rámci programu Zachování dostupnosti primární péče a dětských
psychiatrů ve Zlínském kraji si už zažádaly dvě lékařky. Dotace na vybavení ordinací ve výši
500 tisíc korun pro zubní lékařku z Kroměříže a 250 tisíc korun pro praktickou lékařku v
Holešově dnes schválila Rada Zlínského kraje.

S přispěním Zlínského kraje otevřela zbrusu novou ambulanci 1. února na poliklinice v Holešově
praktická lékařka Gabriela Haderková. Na vybavení ordinace jí hejtmanství přispěje částkou 250
tisíc korun. Dalšími 500 tisíci podpoří Zlínský kraj otevření zubní ordinace v Kroměříži. Rada
Zlínského kraje schválila poskytnutí obou dotací na pondělním zasedání 6. února.

Během prvních tří dnů provozu zavítalo do nové ordinace v Holešově 74 pacientů, prázdnou
kartotéku tak pomalu začínají plnit zdravotní karty lidí, kteří aktuálně nemají praktického lékaře,
nebo za ním musejí dojíždět mimo své bydliště. „Na únor a březen mám objednaných dalších 560
pacientů k registraci,“ vypočítala Gabriela Haderková.

Místo pro svou praxi vybírala lékařka z Fryštáku s ohledem na to, kde byla po praktickém lékaři
poptávka. „V posledním půlroce skončili v okolí tři praktici bez náhrady, ostatní kolegové mají plné
stavy a nové pacienty nepřijímají. Do Holešova hledala zdravotní pojišťovna jeden celý úvazek, tak
jsem se rozhodla otevřít ordinaci tady,“ vysvětlila Gabriela Haderková s tím, že i to byl důvod, proč
se rozhodla opustit působení v soukromých zdravotnických zařízeních a otevřít si vlastní ambulanci.

Věková struktura lékařů v primární péči ve Zlínském kraji není příznivá, stejně jako v jiných krajích.
Zhruba 65 procent praktických lékařů je starších padesáti let, v řadě míst je to nad touto hranicí.
„Podpora nově zřízených ordinací praktických a zubních lékařů je důležitá pomoc kraje pojišťovnám,
které jsou odpovědné za zajištění péče pro své pojištěnce. Jsem ráda, že už můžeme podpořit první
zájemce,“ řekla Olga Sehnalová, náměstkyně hejtmana pro oblast zdravotnictví.

Dotační program Zachování dostupnosti primární péče a dětských psychiatrů ve Zlínském kraji byl
vyhlášen loni v listopadu s alokací 3 miliony korun. Jeho cílem je podpořit zřizování praxí tam, kde
došlo k jejich předchozímu uzavření bez náhrady nebo tam, kde je oznámeno ukončení činnosti. O
podporu určenou na vybavení ambulancí mohou zájemci žádat do 31. 8. 2026.

Výše dotace činí maximálně 70 procent uznatelných nákladů. Praktičtí lékaři si mohou zažádat až o
250 tisíc korun, zubaři o 500 tisíc korun a ambulantní dětští psychiatři o 150 tisíc korun. Podmínkou
pro žadatele je udržitelnost praxe po dobu 15 let v systému zdravotního pojištění a podílení se na
lékařské pohotovostní službě v kraji.
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